
(2010/024540)  

UCHWAŁA NR 722/XLIX/2010  

RADY MIASTA RYBNIKA  

z dnia 24 marca 2010 r.  

 

w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Weroniki i Piotra Kufka na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rybniku 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity – Dz. U.

z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późniejszymi zmianami),  

art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity – Dz. U. z 2000 r.,

Nr 98, poz. 1071 z późniejszymi zmianami) 

na wniosek Komisji Rewizyjnej  

Rada Miasta Rybnika  

uchwala: 

§ 1. Uznać  skargę Państwa Weroniki i Piotra Kufka na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Rybniku

za bezzasadną.  

§ 2. Przyjąć sprawozdanie Komisji Rewizyjnej badającej przedmiotową skargę w brzmieniu określonym w załączniku

do niniejszej uchwały.  

§ 3. Zobowiązać  Przewodniczącego Rady Miasta do udzielenia skarżącym odpowiedzi w oparciu o przedmiotową

uchwałę i stanowisko Komisji Rewizyjnej.  

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

Przewodniczący Rady  

 

Stanisław Jaszczuk 
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Załączniki binarne

Załącznik nr 1 do Uchwały z dnia 24 marca 2010 r.

 
Zalacznik1.pdf

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z dnia 15 marca 2010 r.




 
SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ  


z 15 Marca 2010 r. 
 


1) Komisja Rewizyjna na swoich posiedzeniach w dniach 8 lutego oraz 15 marca rozpatrzyła skargę 
państwa Weroniki i Piotra Kufka na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Rybniku 
(zwany dalej Dyrektor OPS). 


 
2) SkarŜący zarzucają Dyrektorowi OPS działanie niezgodne z prawem przez fakt pomijania 


waŜnego interesu społecznego i słusznego interesu obywateli oraz podejmowanie decyzji w 
sposób stronniczy. SkarŜący opierają swoją skargę na fakcie nieprzyznawania środków przez 
Dyrektora OPS zgodnie ze składanymi wnioskami oraz brak odpowiedzi dot. ich wniosków. 


 
3) Komisja Rewizyjna po rozpoznaniu skargi oraz uzyskaniu niezbędnych informacji ustaliła co 


następuje: 
 


a) Rodzina Kufka przez pana Piotra Kufka składała wnioski w dniach: 
i) 27 listopada 2009 r. (1) 
ii) 27 listopada 2009 r. (2) 
iii) 30 listopada 2009 r. 
iv) 2 grudnia 2009 r. 
v) 4 grudnia 2009 r. 
vi) 15 grudnia 2009 r. 


 
b) Dyrektor OPS nie zaniedbał obowiązku wydania decyzji w przedmiocie przyznania bądź 


odmowy przyznania środków. Decyzje na poszczególne wnioski zostały wydane w dniach: 
i) 15 stycznia 2010 r. (1) 
ii) 15 stycznia 2010 r. (2) 
iii) 15 stycznia 2010 r. 
iv) 10 grudnia 2009 r. 
v) 8 stycznia 2010 r. 
vi) 15 stycznia 2010 r. 
 


4) Aktami prawnymi, na których Komisja opiera niniejsze rozstrzygnięcie są: 
i) Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. 2004 r., nr 64, poz. 593 z 


późn. zm.) 
ii) Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. 2000 


r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) 
 


5) Komisja zwaŜyła co następuje: 
 


a) Wnioski powyŜsze zostały rozpatrzone odmownie z wyjątkiem pozytywnej decyzji o 
przyznaniu zasiłku na opał oraz pokrycie rachunków za wodę. 
 


b) W uzasadnieniu decyzji Dyrektor OPS podnosił, Ŝe rodzina (Pani W. Kufka, Pan P. Kufka, 
oraz ich córka), przekroczyła wysokość tzw. kryterium dochodowego, od wysokości 
którego uzaleŜnione jest przyznawanie pomocy. Komisja stwierdza, Ŝe stypendia socjalne 
i naukowe córki, która studiuje i pozostaje z rodzicami we wspólnym gospodarstwie 
równieŜ powinny zostać wliczone do dochodu całej rodziny.  


 
c) W zw. z punktem poprzednim, naleŜy stwierdzić, Ŝe państwo P. i W. Kufka podtrzymywali, 


Ŝe córka nie jest w ich wspólnym gospodarstwie. Dyrektor OPS ustalił jednak, Ŝe córka 
państwa Kufka na Uniwersytecie Wrocławskim złoŜyła oświadczenie, Ŝe pozostaje we 
wspólnym gospodarstwie domowym z rodzicami.  


 
d) Dyrektor OPS zasadniczo nie uchybił terminom przepisanym w art. 35 § 3 Kodeksu 


postępowania administracyjnego, jednakŜe Komisja zwraca uwagę, Ŝe wnioski w tak 
delikatnych sprawach jak zagadnienia opieki społecznej powinny być załatwiane w miarę 
rozsądnym terminie.  


 







6) W związku z powyŜszym Komisja Rewizyjna postanowiła rekomendować Radzie Miasta Rybnika 
uchwałę stanowiącą uznanie skargi za bezzasadną. 
 


 
       Przewodniczący Komisji  
        
            Józef Skrzypiec 






